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Spett.le Istituto

Alla C.a. del Dirigente Scolastico

E.p.c. del Responsabile Coordinatore
Oggetto: Corsi di archeologia e didattica della storia
 Per l'anno scolastico 2019/2020, grazie alla collaborazione tra l’Associazione Socio-Culturale Solart e la Pàropos Società Cooperativa, con la presente si rendono promotori per le scuole primarie e per le scuole secondarie di primo grado dei corsi di archeologia e didattica della storia antica. 
Gli archeologi della Pàropos Società Cooperativa hanno maturato molteplici esperienze nella didattica delle scienze antiche e lavorano con regolarità in scavi archeologici scientifici o didattici. La proposta formativa consiste in un percorso di quattro incontri, tre in aula ed uno all’esterno dell’Istituto scolastico (aree giardino o spiazzi interni per scavo simulato) della durata di circa 1,5 h da svolgersi durante le ore curriculari in cui gli archeologi illustreranno il mondo dell’archeologia e dei beni culturali. Utilizzando materie prime come terra, carbone, argilla, materiale didattico di base e supporti informatici, gli studenti opereranno di prima mano un approccio metodologicamente corretto al mondo dell’archeologia. Saranno sempre realizzati degli exhibit che rimarranno agli studenti quali memoria della giornata da condividere in famiglia. Tutto il materiale didattico sarà fornito dalla Pàropos Società Cooperativa.
I laboratori denominati “Archeolab” si svolgeranno nelle aule degli allievi dell’Istituto Scolastico che aderiranno al progetto e saranno effettuati, concordando la disponibilità delle parti, dal lunedì al venerdì. 
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Gli “Archeolab” sono per un massimo di circa 25 partecipanti ad incontro (una classe). Se ci fossero classi più numerose si procederà comunque nelle attività. Se ci fossero classi con pochi elementi si procederà ad accorpare gli studenti in un unico ambiente per favorire le attività e la coesione sociale.

Le attività saranno portate avanti da un archeologo per classe così da poter svolgere per un’intera mattina fino a tre incontri in classi differenti. Per esigenze didattiche della scuola potranno così essere coinvolte più classi dell’intero Istituto in contemporanea. 

In caso di esigenze particolari i laboratori potranno essere svolti anche nel pomeriggio, ove nell’Istituto sia previsto il rientro o il tempo pieno. Sempre con almeno due-3 classi che svolgano le attività.
Il ticket a partecipante per n° 4 incontri Archeolab è pari a € 13,00 per l’area metropolitana di Palermo (Villabate, Ficarazzi, Bagheria, Capaci, Isola delle Femmine) , € 16,00 per la provincia di Palermo e € 20,00 per la provincia di Trapani. 
A seguire si potrà individuare un sito archeologico d’interesse per una visita didattica in compagnia degli archeologi che hanno tenuto il corso.
Sarà emessa regolare fattura esente da IVA da parte della segreteria de La Pàropos Società Cooperativa.
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